

# 求职大军爆棚 周边单位添堵

## 相关部门积极疏导得以缓解



2月11日上午,三八路人力资源市场上人潮涌动,一度爆棚。 本报记者 王小会 摄

本报2月11日讯(记者 陈兰兰) 热闹的春节刚已过,不少人就开始寻求新工作,各种招聘活动也随之活跃起来。从正月初四开始,三八路人力资源市场每天都聚集了众多招聘单位 and 求职者。11日上午,因场地有限,再加上招聘和求职的人骤然涌入,原本不宽的马路变得异常拥堵,上下班的市民也犯了难。

11日上午10时左右,在三八路人力资源市场,求职者

和招聘单位占据了整个非机动车道。因场地有限,不少求职者的自行车和电动车直接停放到了机动车道上。上百辆自行车和电动车大约占据了约两米宽的机动车道。一位来三八路办理业务的女士说,以前经过这儿时,原本需要两三分钟,今天却足足走了十几分钟。

据了解,在三八路人力资源市场附近,有德州市房管局等九家单位在此办公,

不少市民需要来此办理业务。招聘会现场将各单位门口堵得严严实实,办事市民进出犯了难。

一家事业单位的保安告诉记者,招聘会每周二、四举办,可是春节以后,人力资源市场活跃起来,从周一到周日每天上午7时至12时之间整个市场挤得水泄不通,高峰期达到上千人左右。年后初四人力资源市场的人就多了起来,预计这种情况还将持续半个月

的时间。德州市交警一大队的工作人员告诉记者,考虑到涌入人力资源市场的人比较多,他们安排了专人在湖滨中大道和三八路十字路口对车辆进行分流,并且安排了多人在人力资源市场附近疏导交通。德州市城管局的工作人员也对马路边随意停放电动车、自行车进行了重新摆放整理,上午11时左右,现场拥堵混乱的情况有所缓解。

### 头条相关

## 不少行业 依旧招工难

本报2月11日讯(记者 王乐伟) 春节假期过后,不少市民开始着手找工作,但由于不少求职者对于工作挑剔,再加上不少本地务工人员外出打工,导致很多行业又遭遇用工荒。11日,记者了解到,城区部分餐饮、个体私营、家政、快递等服务行业面临员工短缺的问题。

“招聘:服务员3名,洗碗工2名……”11日上午,记者在市区多家餐饮店看到类似的招工信息,三八路便民市场一商店老板介绍,年前她店里的员工就已经离职了,她只能招了一名大学生兼职,可是过了年学生开学,现在只能给高工资招人。该老板说,现在不少年轻人都到天津、北京等地打工,年龄大点的又不愿从事零售行业。

据业内人士分析,春节过后,节后招工难问题严峻,尽管不少企业开出“看上去很美”的用工条件,但人们对于工作越来越挑剔,而且不少本地人员外出务工,招工难的问题或许还将持续一段时间。

## 猪肉降了 蔬菜涨了

本报2月11日讯(记者 王明婧 通讯员 汤树静) 1月份,德州市主要粮油副食品平均价格稳中有降,低于去年同期水平。据德州市物价局统计,1月份食用油、猪肉、鸡肉价格下降,鸡蛋、牛羊肉和蔬菜价格上涨。

受2013年气候影响,花生品质差且不易贮存,拉低花生价格,花生油价格下降且低于去年同期水平。鲁花花生油(5L桶装)超市价每桶138.04元,比去年同期下降5.43%。豆油价格也有所下降,平均51.62元/5L,较去年同期降了一成多。

生猪和仔猪的生意不景气,加上去年冬季气温偏高,猪肉制品不易储存,居民囤货减少导致猪肉价格下降。1月五花肉超市价格平均12.66元/斤,精瘦肉15.33元,均比上月和去年同期有所下降。蔬菜大幅上涨,主要蔬菜农贸市场平均每斤1.88元,超市平均每斤2.16元,比上月上涨一成左右,但较去年同期下降。

## 网店集中处理 春节积压订单

本报2月11日讯(记者 李榕) 11日,记者了解到,由于德州本地部分网店还未正式恢复营业、偏远地区快件还未到达等原因,元宵节后快递行业将再迎收派小高峰。

不少网店工作人员介绍,春节期间一般网购低谷出现在除夕和初一,从初二开始订单逐步回升,初五、初六迎来销售小高峰,初六之后的订单量接近正常水平。

“节后刚开始几天的收件量在2000-3000票,派件量在4000-5000票,并且每天以500-600票的速度递增。”德州市申通快递工作人员庞女士分析,目前到件多集中在河南、广东及省内快件,江浙沪等地的大量快件还未到;加之德州本地的部分网店还没有正式恢复营业,收件小高峰才刚刚开始。

此外,德州市区多家快递公司均表示,虽然元宵节后将再迎收派小高峰,但并不属于快递的旺季,快递价格也不会上涨。

# 三位好心人勇救四名落水儿

### 场景一

“国军这人心眼好,那么冷的天,不顾个人安危,跳下河去救人,而且一救就是两条人命!”春节期间,乐陵市黄夹镇许家新村好心司机从冰窟中救起两名落水儿童的事,传遍全村。

1月1日上午,乐陵市黄夹镇许家新村9岁的王将、王浩两兄弟趁放假来到村南的水库滑冰,兄弟俩在冰面上玩的正高兴时,冰面突然塌陷,在水库中心玩耍的王浩一下掉进冰窟里。哥哥王将为救弟弟也不幸掉了进去。“快来救人啊!有孩子落水了!”正在附近散步的两位老人大声呼救。

乐陵市黄夹镇许家新村出租车司机刘国军听到呼救声,急忙脱下羽绒服,来不及脱毛衣和裤子便纵身跳下水库,大片的冰块被震碎,冰水寒冷,直刺骨髓,他咬着牙向两个孩子游去,7米、8米、10米……刘国军接近了距他较近的王将,将王将拖到岸边。水库的边是用石头砌的,冻僵的王将脚下没踩好,再次滑入冰水中。刘国军再次潜入水深近7米的水库中,将其举上岸。

“当时全身几乎冻僵,再加上透水的衣服特别重,根本没法游到王浩身边。”刘国军通过岸上热心人拿来的长竹竿,将王浩拽到身边,经过岸边村民的接力,最终把王浩救上了岸。

因为急于下水救人,刘国军的腰部被水库岸边的护栏刮得血肉模糊……“当时看见俩孩子在水里挣扎,啥也没想,就想赶紧救孩子。”谈起救人的事,刘国军说。

本报记者 李榕 通讯员 刘敏



图为杜京海(左三)、杜华超(左四)接受家属送来的锦旗。

### 场景二

近日,临邑县临南镇杜家村村民杜荣禄、马孝平分别领着自己的孩子,将锦旗送到该村村民杜京海、杜华超两青年手中。原来1月23日,杜荣禄、马孝平两人分别5岁、6岁的女儿在冰面上玩耍,不慎掉进了冰窟窿里,闻声赶来的杜京海、杜华超勇敢砸冰施救。

1月23日下午4点多,杜京海突然听到很小的呼救声,他想到房子东边的

池塘,立即就往池塘边跑,听到呼喊声的杜华超,紧跟着杜京海拼尽全力往落水的地方跑。当时的场面把他俩吓了一跳:在距离岸边大约15米的地方,冰窟窿中卡着两个孩子,只能看到颈部以上,两个孩子的头在不停地晃动。

杜京海、杜华超两人来不及脱掉身上厚重的衣服,便跳进了两米多深的冰水里,两人猛一下子抱住了两个小孩的身体,使

上全身力气往岸边游。闻讯赶到的村民们将绳子朝杜京海、杜华超两人扔去,村民齐力将四人拉到岸边。

上岸后,两个孩子身体已经冻得僵硬,杜京海、杜华超手上、胳膊上全是因砸冰划破的伤口。两个孩子的父母早已哭成泪人,看到两个孩子抢救及时,两家父母连忙向众人磕头致谢。

本报记者 刘振通 通讯员 高德刚 马鹏辉